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4th August 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Who wrote “Shunyasiddhanta” / “शूᄄिसꘄातं” िकसन ेिलखा था?

Aryabhatta / आय�भ崄

Varahamihira / वराहिमहीर

Kautilya / कौिट渄

Kalidasa / कालीदास

Correct Answer :­Aryabhatta / आय�भ崄 

2)

Question Stimulus :­

Vamana Temple is located in ____./ वामन मिंदर __म냿礄 甄냿洄थत है

Mandu / माडंू

Khajuraho / खजरुाहो

Padavali / पदावली

Suhania / सहुानीया

Correct Answer :­Khajuraho / खजरुाहो 

3)

Question Stimulus :­

In the following ques鋙�on, there is certain rela鋙�onship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following op鋙�ons which has a similar kind of rela鋙�on with the third term. / िन퟿଄ 猄냿쫿긄 म냿礄, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
猄냿कार स ेकोई सबंधं ह|ै िन퟿଄ िवक椄ो ंम냿礄 स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी 猄냿कार का सबंधं ह|ै

EGIK : FILO :: FHJL : ?

JGMP



JGPM

GJMP

GJPM

Correct Answer :­GJMP 

4)

Question Stimulus :­

Which one of the following states does not have a railway station? / िन퟿଄िल甄냿खत रा倄ो ंम냿礄 स ेिकसम냿礄 रेलव े各शेन नहीं
ह?ै

Sikkim / िस甄냿爄म

Himachal Pradesh / िहमाचल 猄냿दशे

Jammu & Kashmir / ज쫿⌄­ूक컿꼄ीर

Nagaland / नगाल�ड

Correct Answer :­Sikkim / िस甄냿爄म 

5)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक椄 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन၏俰ष냿逄 के बारे म냿礄 सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some dresses are not skirts.  /  कुछ कपड़ े伄ट� नही ंह�।

Some drinks are not dresses.  /  कुछ पये कपड़ ेनही ंह�।

Conclusions:  /  िन၏俰ष�:

I.  Some drinks are skirts / I.  कुछ पये 伄ट� ह�

II. Some dresses are drinks / II.  कुछ कपड़ ेपये ह�

Only conclusion I follows / केवल िन၏俰ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन၏俰ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन၏俰ष� I और II िनकलत ेह�

None of the conclusion I or II follows / िन၏俰ष� I या II म냿礄 स ेकोई नही ंिनकलता है



Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िन၏俰ष� II िनकलता ह ै

6)

Question Stimulus :­

Following are the three posi鋙�ons of a cube. / िन퟿଄ घन की तीन 甄냿洄थितया ंह�

Which country name lies at the bo태�om face of dice X? / कौन स ेदशेो ंके नाम डाइस X के तल फलक पर 甄냿洄थत ह�?

CHINA

ITALY

USA

UK

Correct Answer :­UK 

7)

Question Stimulus :­

Where is Asia’s largest mosque,’Taj­ul­Masjid’ situated? / एिशया की सबस ेबड़ी म甄냿匄द  'ताज­उल­म甄냿匄द' कहा ँ甄냿洄थत ह?ै

Ujjain / उ䄄नै

Gwalior / ⬄ािलयर

Bhopal / भोपाल

Jabalpur / जबलपरु

Correct Answer :­Bhopal / भोपाल 

8)

Question Stimulus :­



If the bread is toasted and mayonnaise is spread on it then either I will go hungry or I
will have acidity. I have acidity so the bread was toasted. / यिद 甄裿डे को टो各 िकया जाता है
और उस पर मयेोनज़े लगाया जाता ह ैतो या तो म� भखूा रह जाऊंगा या मझु ेएिसिडटी हो जायगेी। मझु ेएिसिडटी है
इसिलए 甄裿डे को टो各 िकया गया था।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ猄냿ासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

9)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक椄 चिुनए,जो तक� की ᴄ雿ि끏俰
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you are carrying a suitcase, then you are going to the railway station. / अगर आप सटूकेस
िलए ह�, तो आप रेलव े各शेन जा रह ेह�।

If you are not carrying a suitcase, then you are not going to the railway station. /
अगर आप सटूकेस नही ंिलए ह�, तो आप रेलव े各शेन नही ंजा रह ेह�।

If you are carrying a bag, then you are not going to the railway station. / अगर आप
बगै िलए ह�, तो आप रेलव े各शेन नही ंजा रह ेह�।

If you are not going to the railway station, then you are not carrying a suitcase. /
अगर आप रेलव े各शेन नही ंजा रह ेह�, तो आप सटूकेस नही ंिलए ह�।

None of the above / उपरो踄 कोई नहीं

Correct Answer :­If you are not going to the railway station, then you are not
carrying a suitcase. / अगर आप रेलव े各शेन नही ंजा रह ेह�, तो आप सटूकेस नही ंिलए ह�। 

10)

Question Stimulus :­

13th President of India is_________/ भारत के 13व냿礄 रा끏俰�पित ह�_________

Pratibha Devi Singh Patil/ 猄냿ितभा दवेी िसहं पािटल

A.P.J. Abdul Kalam/ ए.पी.ज.े अ輄लु कलाम

Pranab Mukherjee/ 猄냿णब मख़ुज�



K.R.Narayanan/ के.आर. नारायण

Correct Answer :­Pranab Mukherjee/ 猄냿णब मख़ुज� 

11)

Question Stimulus :­

The capital of Gandhara was / गाार की राजधानी थी

Taxila / त偌�िशला

Pataliputra / पाटलीप搄ु惿

Varanasi / वाराणसी

Vaishali / वशैाली

Correct Answer :­Taxila / त偌�िशला 

12)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक椄 चिुनए,जो तक� की ᴄ雿ि끏俰
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is cool, then it is winter. / यिद ठंडक ह,ै तो सद� ह।ै

If is not cool, then it is not winter. / अगर ठंडक नही ंह,ै तो सद� नही ंह।ै

If it is not cool, then it is winter. / अगर ठंडक नही ंह,ै तो सद� ह।ै

If it is not winter, then it is not cool. / अगर सद� नही ंह,ै तो ठंडक नही ंह।ै

If it is winter, then it is cool. / अगर सद� ह,ै तो ठंडक ह।ै

Correct Answer :­If it is not winter, then it is not cool. / अगर सद� नही ंह,ै तो ठंडक नही ंह।ै 

13)

Question Stimulus :­

Which of the following belongs to the same family as Lungs, Liver and Kidney? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन स ेउसी प琄裿रवार से
सबंोिधत ह� िजनस ेिक फेफड़ा, यकृत और वृ爄?

Heart / 냿누दय

Ears / कान



Nose / नाक

Neck / गद�न

Correct Answer :­Heart / 냿누दय 

14)

Question Stimulus :­

A and B are planning to meet each other a��er office. A can leave office between 5:30 to 6:00 while B can leave office
only a��er 6:00. A takes 1 hour by bus or 30 mins by cab to reach the mee鋙�ng point whereas B takes 30 min by bus and
15 min by cab to reach the same. / A और B काया�लय के बाद एक दूसरे स ेिमलन ेकी योजना बना रह ेह�। A 5:30 और
6:00 बज ेके बीच काया�लय छोड़ सकता ह ैजबिक B केवल 6:00 बज ेके बाद काया�लय छोड़ सकता ह।ै A को गतं퟿褄
洄थान तक बस स ेप엿켄चंन ेम냿礄 1 घटंा लगता ह ैया 30िमनट ट過ै翰ी स ेलगत ेह� जबिक B को 30िमनट बस स ेऔर 15िमनट
ट過ै翰ी स ेलगत ेह�।

A knows B will be leaving office at 6 but doesn’t know what conveyance will he be using. When should A start and
what conveyance should he choose such that he can start as late as possible and yet is not late for the mee鋙�ng? / A
जानता ह ैकी B 6 बज ेकाया�लय स ेिनकल जायगेा लिेकन िकस वाहन का उपयोग करेगा य ेउसको पता नही ंह।ै A को िकस
समय िनकलना चािहए और िकस वाहन स,े की चाह ेवह दरे स ेही ︃ो ंन िनकल ेपर िमलन ेके 洄थान पर दरे सा न प엿켄चँ?े

5:30, Bus / 5:30, बस

5:30, Cab / 5:30, ट過ै翰ी

5:45, Cab / 5:45, ट過ै翰ी

6:30, Cab / 6:30, ट過ै翰ी

Correct Answer :­5:45, Cab / 5:45, ट過ै翰ी 

15)

Question Stimulus :­

In column I are listed certain groups of individuals while in column II are listed some
of the characteristics against each group of individuals which are common to each
member of that group. / 圄भं I िविश끏俰 ퟿褄甄냿踄गत समहूो ंको सिूचत करता ह,ैजब िक 圄भं II हर ퟿褄甄냿踄यो ंके
समहू कुछ िवशषेताओ ंको सिूचत करता ह ैजो उस समहू के हर एक सद猄� के िलए सामाᄄ ह।ै



 

Which characteristic are common to G and H but is not in M? / कौन सी िवशषेताएँ G और H म냿礄
समान ह�,परंत ुM म냿礄 नही?ं

Q

R

S

B

Correct Answer :­Q 

16)

Question Stimulus :­

Who was the first member of a Dravidian Party to hold the office of Chief Minister of Tamil Nadu? / 瀄惿िवड़ पाट� के
पहल ेऐस ेसदसय् कौन थ,े जो तिमलनाड ुके मखुय्म搄ं惿ी बन?े

Periyar / प琄े裿रयार

CN Annadurai / सी एन अ⬀ादरुै

MG Ramchandra Menon / एम जी रामच瀄惿 मनेन

M Karunanidhi / एम क�णािनिध

Correct Answer :­CN Annadurai / सी एन अ⬀ादरुै 

17)

Question Stimulus :­

The jumbled letters of words are given below. Each letter has been numbered. Choose the
option which gives the correct order of the letters as indicated by the numbers to form
meaningful word. / श輄ो ंके अ퟿褄व甄냿洄थत अ偌�र नीच ेिदय ेगय ेह�| 猄냿錄के अ偌�र को सᐄंािकत िकया गया ह|ै वह
िवक椄 चिुनय ेजो साथ�क श輄 की रचना के िलय ेसᐄंाओ ंके �प म냿礄 अ偌�रो ंका सही 팄म दतेा ह|ै



A C E S T H

1 2 3 4 5 6

2,6,1,4,5,3

4,3,5,6,1,2

6,1,4,5,3,2

6,3,2,1,4,5

Correct Answer :­2,6,1,4,5,3 

18)

Question Stimulus :­

In most Windows applications, Undo command is activated by pressing ___. / 䁏俰ादातर िवडंोज अन猄ु냿योगो ंम냿礄, अनडू
(पवू�वत)आदशे ____दबान ेस ेसि팄य होता ह।ै

Ctrl+A

Ctrl+S

Ctrl+Z

Ctrl+U

Correct Answer :­Ctrl+Z 

19)

Question Stimulus :­

Madhya Pradesh government announced a new award in 2015 for those working to stop violence against women.
This award is named after____. / म위 猄냿दशे सरकार न ेउन लोगो ंके िलए जो मिहलाओ ंके 甄냿खलाफ िहसंा को रोकन ेका
काय� करत ेह�, 2015 म냿礄 एक नए परु伄ार की घोषणा की थी। इस परु伄ार का नाम ह ै___

Nirbhaya / िनभ�या

Kalpana Chawla / क椄ना चावला

Aruna Shanbaug / अ�णा शानबाग

Devi Ahilya Bai / दवेी अिह渄ाबाई

Correct Answer :­Aruna Shanbaug / अ�णा शानबाग 

20)



Question Stimulus :­

What is the day on 25th October 2045? / 25 अ瘄बर 2045 को कौन सा िदन ह?ै

Monday / सोमवार

Tuesday / मगंलवार

Wednesday / बधुवार

Thursday / ग�ुवार

Correct Answer :­Wednesday / बधुवार 

21)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक椄 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन၏俰ष냿逄 के बारे म냿礄 सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some aquas are octopus.  /  कुछ पानी ऑ瘄ोपस ह�।

All octopuses are dangerous.  /  सभी ऑ瘄ोपस खतरनाक ह�।

Conclusions:  /  िन၏俰ष�:

I. Some aquas are dangerous.  / I.  कुछ पानी खतरनाक ह�।

II. All octopuses are aquas. / II. सभी ऑ瘄ोपस पानी ह�।

Only conclusion I follows / केवल िन၏俰ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन၏俰ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन၏俰ष� I और II िनकलत ेह�

None of the conclusion I or II follows / िन၏俰ष� I या II म냿礄 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन၏俰ष� I िनकलता ह ै

22)

Question Stimulus :­

1. Six flats on a floor in two rows facing north and south are allotted to P,Q,R,S,T and U. /
1. एक मिंजल पर उ脄र और दि偌�ण की ओर दो प甄ं냿踄यो ंके छः 億ॉट P,Q,R,S,T और U को आबिंटत िकए गय ेह�।

2. Q gets a north facing flat and is not next to S. / 2. Q को उ脄र की ओर का 約लटै िमला और वह S के
बगल म냿礄 नही ंह।ै



3. S and U get diagonally opposite flats. / 3. S और U को िवकण�त :स쫿⌄खु 約लटै िमल।े

4. R next to U gets a south facing flat and T gets north facing flat. / 4. R जो U के बगल म◌ें ह,ै
उस ेदि偌�ण िदशा की ओर का 約लटै िमला और T को उ脄र की ओर वाला 約लटै िमला।

Which of the following combinations get south facing flat? / िन퟿଄ म냿礄 स ेिकस सयंोजन को दि偌�ण ओर
का 約लटै िमला?

QTS

UPT

URP

Data inadequate / अपया�㌄ डाटा

Correct Answer :­URP 

23)

Question Stimulus :­

The Narmada and Tap鋙� rivers flow westward and join the ____./ नम�दा और ता㌄ी निदया ंपि鐄म की ओर बहती ह� और
___ म냿礄 शािमल होती ह।ै

Bay of Bengal / बगंाल की खाड़ी

Indian Ocean / िहदं महासागर

Arabian Sea / अरब सागर

None of the above / इनम ेस ेकोई भी नहीं

Correct Answer :­Arabian Sea / अरब सागर 

24)

Question Stimulus :­

Six persons A,B,C,D,E and F were playing a card game. A’s father, mother and uncle
were in the group. There were two females. B, the mother of A got more points than
her husband. D got more points in the game than E but less than F. Niece of E got the
lowest points. Father of A got more points than F but still could not win the game. / छह
퟿褄甄냿踄 A,B,C,D,E और F एक ताश का खले खले रह ेथ।े समहू म냿礄 A के िपता, माता और चाचा थ।े दो मिहलाएं थी। B,
A की माता को अपन ेपित स ेदो अकं अिधक 猄냿ा㌄ 엿켄ए। खले म냿礄 D को E स ेअिधक पर F स ेकम अकं 猄냿ा㌄ 엿켄ए। E की
भाजंी को सबस ेकम अकं 猄냿ा㌄ 엿켄ए। A के िपता को F स ेअिधक अकं 猄냿ा㌄ 엿켄ए पर िफर भी वह खले नही ंजीत पाय।े

Who got the lowest points? / िकस ेसबस ेकम अकं 猄냿ा㌄ 엿켄ए?

A



C

E

B

Correct Answer :­A 

25)

Question Stimulus :­

INS Chakra and INS Arihant are / आईएनएस च팄 और आईएनएस अ琄裿रहतं ︃ा ह�?

Submarines / पनड甄ु냿騄याँ

Aircraft Carriers / वाययुान वाहक पोत

Patrol Vessels / गꬄी जहाज

Trainer Aircrafts / ट�ेनर वाययुान

Correct Answer :­Submarines / पनड甄ु냿騄या ँ

26)

Question Stimulus :­

CANCELLED

Which one of these is not a classification of river systems of India? / इनम냿礄 स ेकौन सा भारत की नदी 猄냿णािलयो ंका
वग�करण नही ंह?ै

Rivers of inland drainage basin / अतंद냿稄शीय जल िनकासी बिेसन की निदयां

Glacial river / िहमनद नदी

Coastal river / तटीय नदी

Deccan river / डे爄न नदी

Correct Answer :­

27)

Question Stimulus :­

The positions of how many digits in the number 321465987 will remain same when the
digits are arranged in ascending order? / सᐄंा 321465987 म냿礄 िकतन ेअकंो ंका 洄थान वही रहगेा
अगर इन अकंो ंको आरोही 팄म ퟿褄व甄냿洄थत िकया जाय?े



Three / तीन

One / एक

Two / दो

None / कोई नहीं

Correct Answer :­Three / तीन 

28)

Question Stimulus :­

__________won bronze medals in the 200 and 1600 metres races at the Special Olympics at Athens in 2011. / 2011 म냿礄
एथ냿礄स िवशषे ओलिंपक म냿礄 200 और 1600 मीटर दौड़ म냿礄 _______  न ेका猄ं� पदक जीता।

Sita Sahu / सीता सा�

Varsha Varman / वषा� वम�न

Harshita Tomar / हिष�ता तोमर

Manisha Keer / मनीषा कीर

Correct Answer :­Sita Sahu / सीता सा� 

29)

Question Stimulus :­

The only team sport in which India has ever won an Olympic Gold Medal is / केवल एक टीम का खले ह ैिजसम냿礄 भारत ने
कभी एक ओलिंपक 瘄裿ण� पदक जीता है

Cricket / ि팄केट

Football / फ़ुटबॉल

Hockey / हॉकी

Volleyball / वालीबाल

Correct Answer :­Hockey / हॉकी 

30)

Question Stimulus :­

How is Alpha related to Beta if (1) Gamma told Theta that Phi is his father’s nephew. (2) Alpha is Gamma’s cousin but
not the brother of Phi. / ‘अ樄ा’ ‘बीटा’ स ेकैस ेसबंिंधत ह,ै यिद (1) ‘गामा’ न े‘थीटा’ को बताया िक ‘फी’ उसके िपता का



भतीजा ह।ै (2) ‘अ樄ा’ ‘गामा’ का चचरेा भाई ह ैलिेकन ‘फी’ का भाई नही ंह।ै

Sister / बहन

Niece / भतीजी

Nephew / भतीजा

Cousin / चचरेे भाई

Correct Answer :­Sister / बहन 

31)

Question Stimulus :­

Pong Dam is a venture undertaken jointly by which of the following groups of States? / पौगं बाधं एक उ댄म स ेश�ु
िकए गए सयंु踄 �प स ेिन퟿଄िल甄냿खत म냿礄 स ेकौन सा रा倄ो ंका समहू ह?ै

Andhra Pradesh, Madhya Pradesh and Orissa / आ焄ं냿 猄냿दशे, म위 猄냿दशे और उड़ीसा

Gujarat, Maharashtra and Rajasthan / गजुरात, महारा끏俰� और राज洄थान

Gujarat, Madhya Pradesh and Orissa / गजुरात, म위 猄냿दशे और उड़ीसा

Haryana, Punjab and Rajasthan / ह琄裿रयाणा, पजंाब और राज洄थान

Correct Answer :­Haryana, Punjab and Rajasthan / ह琄裿रयाणा, पजंाब और राज洄थान 

32)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक椄 चिुनए,जो तक� की ᴄ雿ि끏俰
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is cold, then you wear a sweater / अगर ठंड ह,ै तो आप 瘄裿टेर पहनत ेह�

If it is not cold, then you won’t wear a sweater / अगर ठंड नही ंह,ै तो आप 瘄裿टेर नही ंपहनत ेह�

If you are not wearing a sweater, then it is not cold / अगर आप 瘄裿टेर नही ंपहन रह ेह�, तो ठंड
नही ंहै

If it is cold, then you are not wearing a sweater / अगर ठंड ह,ै तो आप 瘄裿टेर नही ंपहन रह ेह�

None of the above / उपरो踄 कोई नहीं

Correct Answer :­If you are not wearing a sweater, then it is not cold / अगर आप 瘄裿टेर
नही ंपहन रह ेह�, तो ठंड नही ंह ै



33)

Question Stimulus :­

The Fundamental Rights have been incorporated in part__________ of the Constitution / मौिलक अिधकारो ंको
सिंवधान के ___ िह眄裿 ेम냿礄 शािमल िकया गया ह।ै

VIII / आठवीं

II / ि똄तीय

III / ततृीय

IV / चतथु�

Correct Answer :­III / ततृीय 

34)

Question Stimulus :­

Which of the States in India is referred to as ‘God’s own country’? / भारत के रा倄ो ंम냿礄 स ेकौन 'भगवान के अपने
दशे' के �प म냿礄 जाना जाता ह?ै

Goa / गोवा

Kerala / केरल

Tamil Nadu / तिमलनाडु

Uttar Pradesh / उ脄र 猄냿दशे

Correct Answer :­Kerala / केरल 

35)

Question Stimulus :­

Kailash Satyarthi received the Nobel Prize for his work in which one of the following fields? / िन퟿଄िल甄냿खत 偌�搄े惿ो ंम냿礄
स ेिकस 偌�搄े惿 म냿礄 कैलाश स錄ाथ� न ेनोबले परु伄ार 猄냿ा㌄ िकया?

Literature / सािह錄

Peace / शािंत

Physics / भौितकी

Economics / अथ�शा朄



Correct Answer :­Peace / शािंत 

36)

Question Stimulus :­

Six friends A,B,C,D,E and F are sitting in a closed circle facing the centre. E is to the left
of D. C is between A and B. F is between E and A. / छह िम搄惿 A,B,C,D,E और F क냿礄瀄惿 की ओर मखु
िकए 엿켄ए बदं व脄ृ म냿礄 बठैे ह�। E, D के बायी ंओर ह।ै C, A और B के बीच म냿礄 ह।ै F, E और A के बीच म냿礄 ह।ै

Who is sitting second to the right of C? / C के दािहन ेओर दूसरे 팄म म냿礄 कौन बठैा ह?ै

B

D

F

A

Correct Answer :­F 

37)

Question Stimulus :­

The civil disobedience movement was launched by / सिवनय अव䘄ा आदंोलन इनके 똄ारा श�ु िकया गया था

Bala Gangadhar Tilak / बाल गगंाधर ितलक

Mahatma Gandhi / महा踄ा गाधंी

Jawaharlal Nehru / जवाहर लाल नहे�

Sardar Patel / सरदार पटले

Correct Answer :­Mahatma Gandhi / महा踄ा गाधंी 

38)

Question Stimulus :­

In the following question, some group of letters is given, all of which, except one,
share a common similarity while one is different. Choose the odd one out. / िन퟿଄ 猄냿쫿긄 म냿礄,
कुछ श輄ो ंके समहू िदय ेगय ेह�, जो सभी, केवल एक को छोड़कर, समान ह� जबिक एक अलग ह|ै िवषम वाल ेको
चिुनय|े

H

Q



T

Z

Correct Answer :­Q 

39)

Question Stimulus :­

The national fruit of India is / भारत का रा끏俰�ीय फल है

Apple / सबे

Mango / आम

Banana / केला

Jackfruit / कटहल

Correct Answer :­Mango / आम 

40)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक椄 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन၏俰ष냿逄 के बारे म냿礄 सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All instruments are measuring devices  /  सभी उपकरण नापन ेके य搄ं惿 ह�

All tapes are instruments  /  सभी टपे उपकरण ह�

Conclusions: /  िन၏俰ष�:

I. All instruments are tapes  /  I. सभी उपकरण टपे ह�

II. All tapes are measuring devices  /   II. सभी टपे नापन ेके य搄ं惿 ह�

Only conclusion I follows / केवल िन၏俰ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन၏俰ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन၏俰ष� I और II िनकलत ेह�

None of the conclusion I or II follows / िन၏俰ष� I या II म냿礄 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िन၏俰ष� II िनकलता ह ै



Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

The ra鋙�o of the length of a park to its width is 5:3.What is the length if the width is 42 meters? / मदैान की लငाई व
उसकी चौड़ाई का अनपुात 5:3 ह|ै यिद चौड़ाई 42 मी ह,ै तो लငाई ︃ा ह?ै

70 meters / 70 मी

118 meters / 118

124 meters / 124 मी

140 meters / 140 मी

Correct Answer :­70 meters / 70 मी 

2)

Question Stimulus :­

When digits of a two digit number are reversed its value gets lowered by 9. If the sum of the two digits is 15, then one of the
digits in this number is / जब दो अकं की सᐄंा के अकंो ंको उ笄िमत िकया जाता ह,ै तो उसका मान 9 स ेघट जाता ह।ै यिद
दो अकंो ंका योग 15 ह,ै तो इस सᐄंा के अकंो ंम냿礄 स ेएक अकं है

9

6

7

3

Correct Answer :­7 

3)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures/ आकृितयो ंके िन퟿଄ 팄म को परूा कीिजय:े

 



Correct Answer :­  

4)

Question Stimulus :­

A is thrice as good a workman as B and together, they finish a work in 18 days. In how many days will B alone finish
the same work? / A की अप偌े�ा तीन गनुा बहेतर काम करन ेवाला कारीगर ह ैऔर व ेसाथ म냿礄 काम को 18 िदनो ंम냿礄 परूा करते
ह�। B उसी काम को अकेल ेिकतन ेिदनो ंम냿礄 परूा करेगा?

72 days / 72 िदन

60 days / 60 िदन

66 days / 66 िदन

70 days / 70 िदन

Correct Answer :­72 days / 72 िदन 

5)

Question Stimulus :­

A man is standing on a pla㋘�orm which is 180 m long. He finds that a train crosses the pla㋘�orm in 20 seconds but himself in 8
sec. What is the speed of the train?/ एक आदमी एक रेल पलु पर खड़ा ह,ै जो 180 मी लငा ह।ै उसन ेपाया िक ट�ेन पलु को पार
करन ेम냿礄 20 सकेंड और उस ेपार करन ेम냿礄 8 सकेंड लतेी ह।ै ट�ेन की गित ︃ा ह?ै

54 km/hr/ 54 िकमी/घटंा



45 km/hr/ 45 िकमी/घटंा

60 km /hr/ 60 िकमी/घटंा

66 km / hr/ 66 िकमी/घटंा

Correct Answer :­54 km/hr/ 54 िकमी/घटंा 

6)

Question Stimulus :­

Pramod scores an average of 60% in an examination consisting of 15 papers. He has
scored only 40% average in five of them. What is the average scored in the remaining
papers? /  猄냿मोद न े15 पपेरो ंवाल ेएक परी偌�ा म냿礄 औसतन 60% अकं 猄냿ा㌄ िकय|े उनम ेस े5 म냿礄 उसन ेऔसतन 40%
अकं ही 猄냿ा㌄ िकय|े बािक बच ेपपेरो ंम냿礄 उसका औसत अकं ︃ा ह?ै

70%

80%

100%

65%

Correct Answer :­70% 

7)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. What is the probability that the first die has 4? / दो पास ेएक साथ फ냿礄के गए ह�। पहले
पास ेपर 4 सᐄंा आन ेकी सभंावना ︃ा ह?ै

1/3

1/2

1/6

1/9

Correct Answer :­1/6 

8)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िन퟿଄ 猄냿쫿긄 म냿礄, सᐄंा 鐄裿खंला म냿礄 एक पद गलत ह|ै गलत पद 䘄ात कीिजय|े



90,66,45,28,15,6,1

45

28

90

6

Correct Answer :­90 

9)

Question Stimulus :­

The word POPULAR is coded as POPURAL and BOARDED as AOBRDED. Using the
same code, write CURTAIN. / एक साकंेितक भाषा का 猄냿योग करत े엿켄ए श輄 POPULAR को POPURAL
के �प म냿礄 एव ं BOARDED को AOBRDED के �प म냿礄 िलखा गया ह|ै समान सकंेत का 猄냿योग करत े엿켄ए CURTAIN
िलख냿礄|

CURTNIA

RUCTAIN

RUCTNIA 

RUCTNAI

Correct Answer :­RUCTNIA  

10)

Question Stimulus :­

A lamp post has half of its length in mud,  of its length in water & the remaining of  m
above the water. Find the whole length of the post. / एक ल컿ैค पो各 की आधी लငाई िम崄ी म냿礄 ह,ै उसके

लငाई का भाग पानी म냿礄 ह ैऔर बाकी  मी पानी के ऊपर ह|ै  पो各 की परूी लငाई िनकािलए

40

30

20

10



Correct Answer :­20 

11)

Question Stimulus :­

In a code, FIDELITY wri태�en as HOGINOWY. How is CALAMITY wri태�en in that code? / एक सकंेत म냿礄, FIDELITY को
HOGINOWY िलखत ेह�। उसी सकंेत म냿礄 CALAMITY को कैस ेिलख냿礄ग?े

FENEPOWB

FENOPOWY

FANAPOWY

FENEPOWY

Correct Answer :­FENEPOWY 

12)

Question Stimulus :­

A and B walk around a circular field. They start at 7 am from the same point in opposite direc鋙�ons. A and B walk at a speed
of 4 rounds per hour and 6 rounds per hour respec鋙�vely. How many 鋙�me shall they cross each other at 8 am?/ A और B एक
व脄ृाकार मदैान के च爄र लगात ेह�. व ेसबुह 7 बज ेएक ही िबदं ुस ेिवपरीत िदशाओ ंम냿礄 चलना श�ु करत ेह�। A और B 팄मश: 4
च爄र 猄냿ित घटं ेऔर 6 च爄र 猄냿ित घटं ेकी गित स ेचलत ेह�। सबुह 8 बज ेिकतनी बार व ेएक दूसरे को पार कर냿礄ग?े

8

12

10

15

Correct Answer :­10 

13)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets, numbers and symbols. Identify
the incorrect combination: / नीच ेदी गई 鐄裿खंला अ偌�रो ंएव ंसᐄंाओ ंका अनु팄म 猄냿योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

 

(i) A$Y8D302N­iR    

(ii) A$Y8D302N­iR   



(iii) A$Y8D3O2N­iR 

(iv) A$Y8D302N­iR

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

14)

Question Stimulus :­

(801/9+1)/[30x(3/5)]+2‐(435/3)+(100/4)=?

­162 

­140  

­113  

‐115

Correct Answer :­­113   

15)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलु㌄ सᐄंा चनुकर 鐄裿खंला को परूा कीिजए :

4,6,12,14,28,30,_______

32

60

62

64

Correct Answer :­60 

16)

Question Stimulus :­



What is the average of first 12 multiples of 15? / 15 के पहल े12 ब엿켄गणुो ंका औसत ︃ा ह?ै

97.5

97

96

96.5

Correct Answer :­97.5 

17)

Question Stimulus :­

Out of 200 students in a school, 140 play cricket, 80 play tennis and 20 neither play cricket
nor tennis. The percentage of students who play both is/  िव댄ालय म냿礄 200 छा搄惿ो ंम냿礄 स,े 140 ि팄केट
खलेत ेह�, 80 टिेनस खलेत ेह� और 20 ना तो ि팄केट खलेत ेह� ना ही टिेनस। दोनो ंखले खलेन ेवाल ेछा搄惿ो ंकी 猄냿ितशतता है

5%

15%

10%

20%

Correct Answer :­10% 

18)

Question Stimulus :­

If 35796 is coded as 44887, how will 46823 be coded as? / यिद  35796 को 44887 स ेकोिडत
िकया जाता ह,ै तो 46823 को कैस ेकोिडत िकया जायगेा?

54914

57914

55914

55934

Correct Answer :­55914 

19)

Question Stimulus :­



How many squares are there in the figure below? / िन퟿଄ आकृित म냿礄 िकतन ेवग� ह�? 

3

4

5

6

Correct Answer :­3 

20)

Question Stimulus :­

The price of a product is increased by 30% and its sales reduced by 25%. What was the effect on the total revenue/
उ蜄ाद की कीमत म냿礄 30% व甄ृ냿ꘄ की जाती ह ैऔर उसकी िब팄ी 25% कम कर दी जाती ह।ै उसस ेहोन ेवाली कुल आय पर
︃ा 猄냿भाव पड़ा?

Increased by 2.5%/ 2.5% बढ़ी

Decreased by 5%/ 5% घटी 

Decreased by 2.5%/ 2.5% घटी

Increases by 5%/ 5% बढ़ी

Correct Answer :­Decreased by 2.5%/ 2.5% घटी 

21)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le태�er/s: / िवलु㌄ अ偌�र चनुकर 鐄裿खंला को परूा कीिजए :

_ c dc _ b db _ b _ dc _ b



dccdb

bdcdc

bdddc

bdccd

Correct Answer :­bdccd 

22)

Question Stimulus :­

A shopkeeper gives 2 successive discounts of 15% & 10% on the marked price of an article, if the actual
selling price is Rs. 15300 then calculate the list price? / एक दकुानदार एक व圄 ुके िच甄냿⌄त मू渄 प े15% और 10%
की 2 लगातार छूट दतेा ह।ै यिद उस व圄 ुका िब팄ी मू渄 15300 �पए ह ैतो उसके सिूच मू渄 का पता कर냿礄।

Rs. 40,000 / �पए 40,000

Rs. 30,000 / �पए 30,000

Rs. 20,000 / �पए 20,000

Rs.10,000 / �पए 10,000

Correct Answer :­Rs. 20,000 / �पए 20,000 

23)

Question Stimulus :­

If ABCDEF is coded as ZYXWVU then what will be the code for APPLE? / यिद ABCDEF को ZYXWVU स ेकोिडत िकया जाता ह,ै
तो APPLE के िलय े︃ा कोड होगा?

BQQMF

OVVKZ

ZKKOV

KZZVO

Correct Answer :­ZKKOV 

24)

Question Stimulus :­

A shopkeeper blends two varieties of tea costing Rs.18 & 13 per kg in ratio of 6:4.He sells the blended
variety for Rs. 20per kg. What is profit in the transaction? / एक दकुानदार दो िक焄�ो ंकी चाय का िम鐄裿ण 6 और 4 के



अनपुात म냿礄 करता ह ैिजसके लागत मू渄 18 �पए और 13 �पए 猄냿ित िकलो ह।ै वह 20 �पय े猄냿ित िकलो स ेिमि鐄裿त िक焄� बचेता ह।ै
इस सौद ेम냿礄 लाभ ︃ा ह?ै

20%

25%

30%

35%

Correct Answer :­25% 

25)

Question Stimulus :­

In how many ways can we select 4 digits from the set of digits 4,3,2,6 and 9? / िकतन ेतरीको ंस ेहम अकं 4,3,2,6 और 9
के सटे स े4 अकंो ंका चयन कर सकत ेह�?

5

4

12

24

Correct Answer :­5 

26)

Question Stimulus :­

There are three alternatives for the following question. Find out the correct one. / िन퟿଄ 猄냿쫿긄 के
िलए तीन िवक椄 ह�| सही वाला चिुनए|

i. ‘Tom Kun Sud’ means ‘Dogs are barking’ / ‘Tom Kun Sud’ का मतलब ह ै‘Dogs are barking’

ii. ‘Kun Jo Mop’ means ‘Dogs and Horses’ / ‘Kun Jo Mop’ का मतलब ह ै‘Dogs and Horses’

iii. ‘Mut Tom Ko’ means ‘Donkeys are mad’ / ‘Mut Tom Ko’ का मतलब ह ै‘Donkeys are mad’

        Which of the following encryption is used for ‘Dogs’? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन सा

       ए甄냿䐄틿팄पशन ‘Dogs’ के िलए 猄냿योग 엿켄आ ह?ै



Tom

Kun

Sud

Ko

Correct Answer :­Kun 

27)

Question Stimulus :­

x, 5 and 7,1 are in proportion. What is the value of x? / x, 5 और 7, 1 समानपुात म냿礄 ह�। x का मान
︃ा ह?ै

35

45

30

40

Correct Answer :­35 

28)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िन퟿଄ िदय냿礄 गय ेचार पतो ंम냿礄 स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Perry, Ann & Gowins, Karen

Birmingham Canoe Club

P.O. Box 951

Birmingham, Alabama 35201

(205) 934­7972

 

(i) Perry, Ann & Gowins, Karen

Birmingham Canoe Club

P.O. Box 951



Birmingham, Alabama 35201

(205) 934­7972

 

(ii) Perry, Ann & Gowins, Karan

Birmingham Canoe Club

P.O. Box 951

Birmingham, Alabama 35201

(205) 934­7972

 

(iii) Perry, Ann & Gowins, Karen

Birmingham Canoe Club

P.O. Box 951

Birmingham, Alabama 35201

(205) 934­7972

 

(iv) Perry, Ann & Gowins, Karen

Birmingham Canoe Club

P.O. Box 951

Birmingham, Alabama 35201

(205) 934­7972

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

29)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलु㌄ अ偌�र चनुकर 鐄裿खंला को परूा कीिजए :



a _ aa _ c bb _ ab  _  _ cc _ bc

abbcca

aabbcc

bbccaa

ccaabb

Correct Answer :­abbcca 

30)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलु㌄ सᐄंा चनुकर 鐄裿खंला को परूा कीिजए :

4, 7, 11, 18, 29, 47, ____, 123, 199

85

76

69

81

Correct Answer :­76 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Iden鋙�fy the CORRECT statement / सही कथन को पहचािनए

It is possible to predict the 鋙�me and place of the occurrence of earthquakes / भकूंप के घिटत होन ेके 洄थान और
समय का पवूा�नमुान सभंव है

Most earthquakes are caused by underground nuclear explosion / अिधकतर भकूंप भिूमगत नािभकीय िव漄ोट
के कारण उ蜄⬀ होत ेह�

Richter scale is not a linear scale / 琄裿र瘄र पमैाना रेखीय पमैाना नही ंहै

Richter scale was developed in the year 2005 / 琄裿र瘄र पमैाना वष� 2005 म냿礄 िवकिसत 엿켄आ था

Correct Answer :­Richter scale is not a linear scale / 琄裿र瘄र पमैाना रेखीय पमैाना नही ंह ै

2)



Question Stimulus :­

Following table shows the marks obtained by five students from class VII to Class X.
Answer the following questions using the information provided. / िन퟿଄ तािलका क偌�ा 7 स ेक偌�ा
10  तक पाचं छा搄惿ो ं똄ारा 猄냿ा㌄ अकं िदखाती ह।ै उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िन퟿଄ सवालो ंके जवाब द냿礄।

Which student got the lowest marks amongst all the five students in at least two of the classes? / िकस छा搄惿 को कम स ेकम
दो क偌�ाओ ंम냿礄 सभी पाचं छा搄惿ो ंम냿礄 सबस ेकम अकं िमल ेह?ै

Mahesh / महशे

Thomas / थॉमस

Anand / आनदं

Sunil / सनुील

Correct Answer :­Thomas / थॉमस 

3)

Question Stimulus :­

Following table shows the marks obtained by five students from class VII to Class X.
Answer the following questions using the information provided. / िन퟿଄ तािलका क偌�ा 7 स ेक偌�ा
10  तक पाचं छा搄惿ो ं똄ारा 猄냿ा㌄ अकं िदखाती ह।ै उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िन퟿଄ सवालो ंके जवाब द냿礄।



Which student got the lowest average marks in all the classes? / िकस छा搄惿 को सभी क偌�ाओ ंम냿礄 सबस ेकम औसत अकं िमले
ह?ै

Mahesh / महशे

Thomas / थॉमस

Sunil / सनुील

Preety / 猄냿ीित

Correct Answer :­Thomas / थॉमस 

4)

Question Stimulus :­

Carbohydrates, proteins, fats, vitamins and minerals are  major components of 
food and these are called as  / खा댄 के मᐄु घटक काब�हाइड�ेट, 猄냿ोटीन, वसा, िवटािमन तथा खिनज ह�
और य ेकहलात ेह�

Dependent food. / िनभ�र खा댄

Food mostly prepared by plants. / अिधकतर पौधो ं똄ारा िनम�त खा댄

The nutrients. / पोषक त霄

The raw food materials. / क㠄 ेखा댄 पदाथ�

Correct Answer :­The nutrients. / पोषक त霄 

5)



Question Stimulus :­

The tiny openings in the leaves that allow them to breath is called______ / पि脄यो ंपर छोट ेिछ瀄惿 जो उ⌄냿礄 सासँ लनेे
की अनमुित दते ेह� ︃ा कहलात ेह�?

Lenticels / ल냿礄टीसले

Stomata / रं焄냿

Chloroplasts / ＃ोरो億ा各

Guard cells / र偌�क कोष

Correct Answer :­Stomata / रं焄냿 

6)

Question Stimulus :­

Following table shows the marks obtained by five students from class VII to Class X.
Answer the following questions using the information provided. / िन퟿଄ तािलका क偌�ा 7 स ेक偌�ा
10  तक पाचं छा搄惿ो ं똄ारा 猄냿ा㌄ अकं िदखाती ह।ै उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िन퟿଄ सवालो ंके जवाब द냿礄।

Which student got the highest average marks in all the classes? / िकस छा搄惿 को सभी क偌�ाओ ंम냿礄 उ㠄तम औसत अकं िमले
ह?ै

Mahesh / महशे

Thomas / थॉमस

Anand / आनदं

Sunil / सनुील



Correct Answer :­Sunil / सनुील 

7)

Question Stimulus :­

x4 – a4 = _____________

(x – a)2 (x2 + a2)

(x – a) (x + a) (x2 + a2)

(x2 + a2) (x2 + a2)

(x – a) (x3 + a3)

Correct Answer :­(x – a) (x + a) (x2 + a2) 

8)

Question Stimulus :­

An amount of Rs. 2,430 is divided among A, B and C such that if their shares be reduced by Rs. 5, Rs. 10 and Rs. 15,
respec鋙�vely, the remainders shall be in the ra鋙�o 3:4:5. The share of B is: / 2,430 � की रािश A, B एव ंC म냿礄 इस 猄냿कार
िवभािजत की गयी िक यिद उनके अशं म냿礄 स े팄मश: 5 �, 10 � एव ं15 � घटाया जाए, तब शषे का अनपुात 3:4:5
होगा। B का अशं ह:ै

Rs. 790

Rs. 800

Rs. 608

Rs. 810

Correct Answer :­Rs. 810 

9)

Question Stimulus :­

If 5­25 * 2550 * 125 = 5x then x is ______________ /  यिद 5­25 * 2550 * 125 = 5x तो x

______________ ह।ै

78

75

28



72

Correct Answer :­78 

10)

Question Stimulus :­

The precaution to be taken while using a clinical thermometer / एक नदैािनक थमा�मीटर का 猄냿योग करत ेसमय िलया
जान ेवाला एहितयात ह ै:

It should be washed before and after use / इस े猄냿योग के पहल ेएव ंबाद धोना चािहए

Ensure that the mercury level is below 35oC before use. / सिुनि鐄त कर냿礄
िक 猄냿योग करन ेस ेपहल ेपारा 圄र 35oC  स ेनीच ेहै

Reading should be done at eye level / पठन आखँ के 圄र पर िकया जाना चािहए

All of the above / उपरो踄 सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरो踄 सभी 

11)

Question Stimulus :­

Which type of soil is best suited for Lotus plants? / कमल के पौधो ंके िलए कौन सी मदृा सबस े䁏俰ादा उपयु踄 ह?ै

Loamy soil  /  दमुटी मदृा

Clayey soil  /  म瘄ृय मदृा

Normal soil / सामाᄄ मदृा

Silt  /  गाद

Correct Answer :­Clayey soil  /  म瘄ृय मदृा 

12)

Question Stimulus :­

The C.P of an article is 40% of the S.P.  The percent that the S.P is of C.P is: / एक व圄 ुका
팄य­मू渄 (C.P.) िव팄य मू渄 (S.P.) का 40% ह।ै वो 猄냿ितशत जो िव팄य मु渄, 팄य­मू渄 का ह:ै

240

40

250



60

Correct Answer :­250 

13)

Question Stimulus :­

Fossil Fuels are / जीवा컿꼄 ईधन होत ेह�

Renewable & inexhaus鋙�ble / नवीकरणीय और अ偌�य

Non‐Renewable & inexhaus鋙�ble / अनवीकरणीय और अ偌�य

Renewable & exhaus鋙�ble / नवीकरणीय और 偌�य

Non Renewable & exhaus鋙�ble / अनवीकरणीय और 偌�य

Correct Answer :­Non Renewable & exhaus鋙�ble / अनवीकरणीय और 偌�य 

14)

Question Stimulus :­

The pH  of acid rain is / अ쫿┄ वषा� का pH है

4

7

9

2

Correct Answer :­4 

15)

Question Stimulus :­

If the radius of a circle is 5 cm, the diameter is _________. / यिद एक वतृ की ि搄惿倄ा 5 समेी ह ैतो इसका ퟿褄ास
__________ ह।ै

2.5 cm / 2.5 समेी

5 cm / 5 समेी

10 cm / 10 समेी

7.5 cm / 7.5 समेी



Correct Answer :­10 cm / 10 समेी 

16)

Question Stimulus :­

Following table shows the marks obtained by five students from class VII to Class X.
Answer the following questions using the information provided. / िन퟿଄ तािलका क偌�ा 7 स ेक偌�ा
10  तक पाचं छा搄惿ो ं똄ारा 猄냿ा㌄ अकं िदखाती ह।ै उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िन퟿଄ सवालो ंके जवाब द냿礄।

Which student showed consistent improvement in the marks in the all the classes? / िकस छा搄惿 न ेसभी क偌�ाओ ंम냿礄 अकंो ंम냿礄
लगातार सधुार िदखाया ह?ै

Mahesh / महशे

Thomas / थॉमस

Sunil / सनुील

None of them / इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of them / इनम냿礄 स ेकोई नही ं

17)

Question Stimulus :­

Echoes in sound waves are due to /  쨄िन तरंगो ंम냿礄 猄냿ित쨄िन इनम냿礄 स ेिकस कारण स ेहोती ह?ै

Refraction of waves /  쨄िनयो ंके अपव�तन

Reflection /  परावत�न



Diffraction /  िववत�न

Interference /  ퟿褄ितकरण

Correct Answer :­Reflection /  परावत�न 

18)

Question Stimulus :­

The maximum length of a pencil that can be kept in a rectangular box of dimension 8 cm * 6 cm * 2 cm is __________.
/ एक प냿礄िसल की अिधकतम लငाई जो 8 समेी*6 समेी* 2 समेी आयाम के आयताकार िड騄 ेम냿礄 रखी जा सके
ह_ै__________

cm /   समेी

cm /   समेी

cm /   समेी

cm /  समेी

Correct Answer :­ cm /  समेी 

19)

Question Stimulus :­

Rubbing our palms together is an example of / हमारे हथिेलयो ंको रगड़ना उदाहरण है

Rolling fric鋙�on / बे漄न घष�ण का

Sliding fric鋙�on / सप� घष�ण का

Sta鋙�c fric鋙�on / 洄थिैतक घष�ण का

Fluid fric鋙�on / 瀄惿वीय घष�ण का

Correct Answer :­Sliding fric鋙�on / सप� घष�ण का 

20)

Question Stimulus :­

What is the 4R principle to be followed to make the environment plastic free ? / पया�वरण को 億ा甄냿各क मु踄 बनाने
के िलए िकस 4R िसꘄा का पालन िकया जाए?

Rethink, Retake, Refuse, Redo. / रीिथकं, रीटके, 琄裿र琄ज़ू, रीडू



Reduce, Reuse, Recycle, Recover. / 琄裿र氄सू, रीयसू, रीसाइिकल, रीकवर

Remake, Recycle, Repair, Remove. / रीमके, रीसाइिकल, 琄裿रपयेर, 琄裿रमवू

Remould, Renew, Reinvent, Reuse.  / रीमो퟿圄, रीᄄ,ू रीइवं냿礄ट, रीयज़ू

Correct Answer :­Reduce, Reuse, Recycle, Recover. / 琄裿र氄सू, रीयसू, रीसाइिकल, रीकवर 

21)

Question Stimulus :­

Amarbel deprives the host of valuable nutrients. Hence it is called / अमाब냿稄ल मज़ेबान को कीमती पोषको ंस ेविंचत
कर दतेा ह|ै इसिलय ेयह कहलाता है

Autotroph / 瘄裿पोषी

Parasite / परजीव

Saprotroph / मतृपोषी

Host / मज़ेबान

Correct Answer :­Parasite / परजीव 

22)

Question Stimulus :­

The perimeter of an equilateral triangle ABC with AB = BC = AC = 5 cm is given
by _____. / समबा엿켄 ि搄惿कोण ABC िजसम냿礄 AB = BC = AC = 5  समेी ह।ै उसका प琄裿रमाप ह ै_____

25 cm / 25 समेी

15 cm / 15 समेी

10 cm / 10 समेी

20 cm / 20 समेी

Correct Answer :­15 cm / 15 समेी 

23)

Question Stimulus :­

Following table shows the marks obtained by five students from class VII to Class X.
Answer the following questions using the information provided. / िन퟿଄ तािलका क偌�ा 7 स ेक偌�ा
10  तक पाचं छा搄惿ो ं똄ारा 猄냿ा㌄ अकं िदखाती ह।ै उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िन퟿଄ सवालो ंके जवाब द냿礄।



What were the average marks of Preety in all the classes? / सभी क偌�ाओ ंम냿礄 猄냿ीित के औसत अकं ︃ा थ?े

77.9

77.3

76.7

76.1

Correct Answer :­77.9 

24)

Question Stimulus :­

The sum of 4/3 + 3/5 + ‐2/3 + ‐11/5 is equal to __________ / 4/3 + 3/5 + ‐2/3 + ‐11/5 का योग ____________ के
बराबर ह।ै



Correct Answer :­  

25)

Question Stimulus :­

The distance between Bangalore and Mysore is 150 kms. A bus takes 3 hrs to
cover the distance. The average  speed of the bus is / बगंलोर स ेमसैरू के बीच की दूरी 150
िक०मी० ह|ै एक बस को यह दूरी परूी करन ेम냿礄 3 घटं ेलगत ेह�| बस की औसत गित ह ै:

50km/h / 50 िक०मी०/घटंा

15km/h / 15 िक०मी०/घटंा

50m/s / 50 िक०मी०/घटंा

45km/h / 45 िक०मी०/घटंा

Correct Answer :­50km/h / 50 िक०मी०/घटंा 

26)

Question Stimulus :­

= _________

2

Correct Answer :­2 

27)

Question Stimulus :­

A girl weighing250 N standing on an area of 25cm2. The pressure produced is / एक लड़की िजसका वजन 250 N है
एक 25 वग�समेी 偌�搄े惿 पर खड़ी ह।ै उ蜄ािदत दाब है

1000 Nm2

25000Nm2



65000Nm2

100000Nm2

Correct Answer :­100000Nm2 

28)

Question Stimulus :­

Excessive use of chemical fertilizers makes the soil / अ錄िधक रासायिनक उव�रक का 猄냿योग मदृा को बनाता ह ै‐

Basic / 偌�ारीय

Neutral / उदासीन

Helps in the growth of the plants / पादपो ंकी उ⬀ित म냿礄 सहायता करता है

Acidic / अ쫿┄ीय

Correct Answer :­Acidic / अ쫿┄ीय 

29)

Question Stimulus :­

The process that helps in the water cycle  is / वह 猄냿ि팄या जो जल च팄 म냿礄 सहायता करती है

Regenera鋙�on / पनुज�नन

Transpira鋙�on / वा⌄ो頄ज�न

Transloca鋙�on / 洄थलातंर

Respira鋙�on / 뜄सन

Correct Answer :­Transpira鋙�on / वा⌄ो頄ज�न 

30)

Question Stimulus :­

E and F are points on the sides of PQ and PR respectively of a  PQR.  If EF || QR, PE = 4
cm, QE = 4.5 cm and PF = 8 cm.  Find RF. /  PQR की भजुाओ ंPQ और PR पर 팄मशः E व F िबदं ु甄냿洄थत
ह।ै यिद EF || QR, PE = 4 समेी. QE = 4.5 समेी. और PF = 8 समेी. ह ैतो RF 䘄ात करो।

4.5 cm / 4.5 समेी

4 cm / 4 समेी



9 cm / 9 समेी

8 cm / 8 समेी

Correct Answer :­9 cm / 9 समेी 


